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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 
Τον Υπουργό Παιδείας  Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κο Κυριάκο 
Πιερρακάκη. 
Την Υπουργό Τουρισμού κα Κεφαλογιάννη Όλγα. 
 

Θέμα: «Εθνικό Κέντρο αθλημάτων δράσης και περιπέτειας (Extreme sports) και 
εναλλακτικών μορφών   αθλητισμού στην Ελλάδα» 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο τουρισμός, ως κινητήρια δύναμη της οικονομίας, είναι διαπιστωμένο ότι 
σχετίζεται με ευκαιρίες για οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη. Μέσω της 
τουριστικής ανάπτυξης οφείλουμε να δημιουργήσουμε πολλαπλά οφέλη σε όλες 
τις περιοχές της Ελλάδας. Να αναδείξουμε νέους προορισμούς, να 
δημιουργήσουμε νέες πηγές εσόδων και νέες θέσεις εργασίας για τις τοπικές 
κοινωνίες. Να δώσουμε επαγγελματική διέξοδο στους νέους και να 
εξασφαλίσουμε συνθήκες ευημερίας και προόδου για τις τοπικές κοινωνίες.  

Οφείλουμε να  αφουγκραζόμαστε τις τοπικές κοινωνίες που γνωρίζουν καλύτερα 
από τον καθένα τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής τους. Να 
συνδράμουμε στις πρωτοβουλίες που μπορούν να αναδείξουν καινοτόμα έργα και 
δράσεις για την Ελλάδα. 

Στην περιοχή των Ιωαννίνων, ο Ορεινός τουρισμός αποτελεί ένα σημαντικό μοχλό 
ανάπτυξης της περιοχής. Συναρμόδιοι, εμπλεκόμενοι φορείς του,  έχουν από 
χρόνια οραματιστεί, προτείνει και επεξεργαστεί τη δημιουργία Εθνικού Κέντρου 
αθλημάτων δράσης και περιπέτειας (extreme sports) και εναλλακτικών μορφών 
αθλητισμού στην Ελλάδα. 

Η αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος και η προώθηση νέων μορφών 
τουρισμού απαιτεί και αντίστοιχες πιστοποιημένες υπηρεσίες. Το Εθνικό Κέντρο 
αθλημάτων δράσης και περιπέτειας (extreme sports) και εναλλακτικών μορφών 
αθλητισμού, έχει ως στόχο την παροχή υπηρεσιών από «Οδηγούς» με Εθνική και 
Ευρωπαϊκή πιστοποίηση, ώστε να μπορούμε να αναπτύξουμε τις αντίστοιχες 
υπαίθριες δραστηριότητες (outdoor activities) , εφαρμόζοντας όλους τους 
κανόνες ασφαλείας. 
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Η ίδρυση ενός τέτοιου Κέντρου θα είναι μοναδικό στα Βαλκάνια, με ότι αυτό 
συνεπάγεται για την ανάπτυξη της περιοχής και της Χώρας. 

Στην περιοχή της Κόνιτσας, στο αναξιοποίητο κτίριο στην  Αναγνωστοπούλειο 
Γεωργική Σχολή, οι εγκαταστάσεις μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την 
φιλοξενία του Κέντρου. Έχουν ήδη γίνει οι απαραίτητες ενέργειες  συντήρησης 
και αποκατάστασης του κτιρίου καθώς και η σύνταξη μελέτης για την ανάπτυξη 
πιστοποιημένων προγραμμάτων κατάρτισης.  

Δεδομένου ότι η ανάπτυξη του τουρισμού 365 μέρες απαιτεί εξειδικευμένες και 
πιστοποιημένες υπηρεσίες, 

Δεδομένου ότι ο  Υφυπουργός Αθλητισμού της κυβέρνησης σας δεσμεύτηκε 
επανειλημμένα και δημόσια, για την δημιουργία του Κέντρου, 

 Δεδομένου ότι μετά την πολιτική δέσμευση και παρότρυνση, οι τοπικοί 
εμπλεκόμενοι φορείς συνεργάστηκαν και διεκπεραίωσαν , όσα τους ζητήθηκαν 

Δεδομένου ότι ο Δ. Κόνιτσας έχει αποστείλει προγραμματική σύμβαση προς 
συνυπογραφή στο αρμόδιο Υπουργείο από το 2021, όταν και τους ζητήθηκε 

  
Ερωτώνται  οι  κ. κ. Υπουργοί 

 
1. Προτίθεστε να υλοποιήσετε την δέσμευση του προκατόχου Υφυπουργού 

Αθλητισμού για την δημιουργία του Κέντρου και πότε; 
2. Αν ναι,  σκοπεύετε να υπογράψετέ την προγραμματική σύμβαση που έχει 

αποσταλεί από 2ετίας στον τότε αρμόδιο Υφυπουργό Αθλητισμού; 
 

 
Αθήνα, 07.02.2024 

 
Ο ερωτών  βουλευτής 

 

 
                                                        
                                                       
                                                           
                                                         Ιωάννης Π. Τσίμαρης  




